

中国水力发电工程学会“二大”胜利召开

中国水力发电工程学会第二次会员代表大会1985年11月9日至13日在广西壮族自治区首府南宁市召开。出席会议的代表共214人。原水电部老领导李锐同志、广西壮族自治区人大付主席甘苦同志以及陆佑楣副部长等领导同志出席了会议，并在会上讲了话。我会蔡家鲤付理事长、西南电管局王尊相局长、黄敬信秘书长等十位同志出席了大会。

李鹏付总理和中国科协等单位向大会发来了贺信、贺电。

会议听取了施嘉炆理事长所作的《第一届理事会的工作报告》和梁益华秘书长《关于学会“二大”筹备工作的报告》，讨论了会章、理事会组成简则、专委会工作简则、学术活动组成简则、学会工作积极分子推荐办法等若干学会组织细则。

在充分酝酿讨论的基础上，采取无记名投票方式选举了第二届理事会。共选出理事100名，并由二届一次理事会推选水电部总工程师李鹗鼎同志为新的理事长。我会王尊相、杨渭汶、樊增祥、李子铮、聂振伟等同志当选为常务理事和理事。

会议并通过了一届理事长施嘉炆教授为名誉理事长、于忠等四十七名为名誉理事，同时聘请汪胡楨等十位水电界老前辈、老领导为学会顾问。我会蔡家鲤、吴持恭两位同志被推荐为学会名誉理事。为了感谢施嘉炆教授对我国水电事业及学会工作所作出的贡献，在热情的掌声中，大会通过了给施老的致敬信。

一些高龄水电工作者和领导同志，为水电事业贡献了毕生的精力，作出了贡献，深受广大水电科技工作者的尊敬。大会还给予从事水电事业五十年以上的会员进行表彰。我会这次受到表彰的有曹秉铨和蔡家鲤两位同志。

大会还对一九八五年学会工作的54名积极分子颁发了奖状、奖品。我会有黄敬信和唐少甫两位同志。

会议共交流学术论文178篇，先后有各省学会及专委会的代表22人在大会上发言，杨渭汶同志代表我会在大会上汇报了四川省水电学会五年的工作及四川省在本世纪水电建设展望的报告。

通过这次大会，大家一致感到我们水电工作者任重道远，任务光荣而艰巨。为了满足四化建设的需要，水电体制要改革，技术要更新，水电学会应该团结广大水力发电科学技术工作者，为积极开发我国的水利资源，提高水力发电科学技术水平，加快水电建设，为加速实现我国四个现代化做出贡献。

张登仕 1985.11.28.